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Ő Felségeik a király és királyné e hó 8 kán 

érkeztek fővárosunkba, s habár a hivatalos fogadás 

elfvolt tiltva, a roppani népség, a mely ellepte az 
Findóházat és az utcozákat,a virágokkal s szőnye- 
gekkel s nemzeti lobogókkal diszitett épületek ün- 
nepélyes szint kölcsönöztek a királyi megérkezésnek. 

Az indóháznál fehérbe öltöztetett leánykák s 
a magyar palotahölgyek, az előtsarnokban a ma- 
gyar diplomatikus testületek s képviselőházak tagjai 
vártak ő Felségeikre. A király magyar huszárezre- 
desi ruhában, a királyné ibolyaszin könnyü selyem 
köntösben s fekete kalpagban volt öltözve; igy ve- 

zette nejét a királyi férj jóbbján az indóház előtt 
álló kocsihoz, honnan a banderiumok s miniszteri 
fogatokkal együtt fobózott el kőoijök a né unta- 
lan éljenzése közt. x 

Tegnap a városligetben egyszerre esti T óra 

tájatt a király s királyné pár törzstiszt kiséretében 
lóháton megjelentek, a népség összetolult a rondó 
körül s hosszu sorfalat képezett az áthaladók kö- 
rül, kik onnan a Hermina kápolna felé irányuló 
úton el, s onnan megint visszahaladtak: Lovaglá- 
suk sokáig tartott, én 8 óra tájatt menteni a Her- 
mina kápolna melletti cúj vendéglőbe, ( elkölteni 
estelimet a szabad levegőn, mikor már azt hittük, 
hogy ő Felségeik hazatávoztak: A mint magánosan 
ballagtam egy ösvényen, látom porfelleg közt a ki- 

rályi lovagokat, a félhomályban is jól fölismerhetve, 
fővegem levevén előttük, ő Felségeik igen nyájasan 
köszöntek, a mi éles szemökre, figyelmökre és nagy 

nyájasságukra mutat, mert távolacska voltam, s bi- 

zony nem tudhaták : hordár vagy képviselő vagyok. 

Mi erdélyi emberek, kiket nem dilettantismus, 
hanem kötelesség hivott ide, móst lehettünk szeren- 
csések látni a királynét, e béke angyalát a nemzet 

vés király közt folyt sajnálatos politikai viszálynak. 
Azon nyájas mosolygó szépség, melyet a természet 
e királynéra halmozott, valóban békeangyalul jelölte 
ki őt, ha szerényebb állásban sztletik, egy család, 
fényesebb állásban pedig népcsaládok kebelében. 

Én annyiféle arezképei után ismerni véltem 

ö Felségét, de nem olyannak találtam, a minőnek 

arezképei után képzeltem. Finom áristocratikus női 

alak, valamely természetes ártatlanul mosolygó vi- 
dámsággal, termete karcsu s bájoló, koránál sok- 

kal fiatalabbat mutat, habár, hisz kora szerint is, 
elég fiatal. Én éppen nem csodálkozom azon varázs- 
nagyszerüségen, a melyet a lovagias magyarság 

kebelében maga iránt fölkeltett; a női kellemnek 
hóditó hatása van magára is, annálinkább a kirá- 
lyi hatalom nimbusza közül reánk ragyogó szép- 
ségnek és nyájasságnak. Ez a királyi nő a magyar 
nemzetet, tanusitott magas rokonszenve által, ugy is 

lekötelezte, nyelvünket, irodalmunkat szereti s ily 

szép külsöben lakó, ily nemes lélek méltán vivta 
ki a nemzet tömjénezését. 

Ő Felségét az Isten magyar királynénak te- 
remtette. Kár, hogy nincsen egy afféle Mátyás ki- 
rály korabeli, egészen önálló, független magyar ki- 
rályságunk, ily onareltaban ezen magasztos szép- 
ségü és szellemü nő fényes hisztoriai nyomait hagy- 
hatná fenn életének. 

Az országgyülés megnyilt volna, ha lett volna 
kikből; de bizony csak vagy 90-en jelentünk meg 
az első napon, pedig gyors teendőink vannak. Al- 
kotmányos fordulatunknak legbiztosabb záloga a 
királyi eskü leend, és igy a koronázás minél gyor- 
sabb végrehajtása, mint alkotmányunk garantiája, 
nemzetünk érdekében áll. Ezen elhatározó tényig 
az országgyülésre még sok előömunkálat vár, s igy 
a képviselőknek egy napot sem szabad elmulasz- 
tani, bizzák másokra a megyékeni korteskedéseket 
vagy a gazdaságot. 

A kiegyezkedés alapjai le vannak ugyan téve, 
alkotmányos létünk restituálva, de még nincs vég- 
leg biztositva, s a nemzetek megint mesterkednek, 
hogy Magyarországot afféle angol-indiai gyarmati 
állapotban tartsák. Nem bánják korteskedjünk az 
olcsón fizetett alispánok és szolgabirók felett , ha- 

közé kaparitani , hogy Drofessoraikat a magyar 
pénzből dotálhassák s proletár finánozaikat hizlal- 
ják a magyar töltött káposztán. Erröl ugyan hege- 
dült szent Dávid, mert a 67 es bizottmány munká- 
lata a nemzet concessióinak non plus ultrája, ezért 
is pártmkra kígyót, békát kiáltottak az ultrák. Ezen- 

tul a et zöme nem fog menni, s készebbek 

vagyunk sszaesni újabb provisoriunba s absolu- 
tismusba hánem addig elmegyünk, mert meg va- 
gyunk győzö e, hogy ezen lépés a nemzet üd- 
vére válik. an n- 

A reánk kiá tozott kögyok. békák amphibialis 

természetét ismerjük, s rettentő sok, vörös tollas 

kalapot látunk most oly fejeken, melyeken egy év 
tized előtt Mitrovszki kalapot látánk fekete kakas- 
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tollakkal Ezek szeretnék, hogy a szélsőség össze- 
rontsa az alkotmányt, hogy ök az absolutismus 
zsoldjában újra fényes pléhgallérokhoz jussanak; 
de a magyar nemzet józanabb, s ha a már restau- 
rált megyékben széttekintünk, láthatjuk, hogy a szél- 
sőbb pártok oknélkül hivatkoztak Deák ellenében 
a vidék közvéleményére, a vármegyék Deák párt 
jához még kedvezőbb arányban állanak, mint a 
mely arányban áll ezen párt a parlamentben a többi 
pártokhoz, pedig az erdélyi hatóságok még nincse- 
nek ide számitva, holott csaknem bizonyos, hogy 
Erdélyben minden törvényhatóság a Deák párt el- 
veit hiven vallja és követi. - Erdély a tapasztalat 
iskolájában alaposan és higgadtan észlelni megtanult. 

Marosszék küldöttsége a királyi biztosnál. 
Folyó hó 11-kén délelőtt 11 órakor székünk 

alsó kerületének közszeretetben és köztiszteletben 
álló képviselőjénél, idősb gróf Teleki Domokos urnál 
összegyülvén, miután az elfogadási óra felől érte 
sültünk, az értekezlet megállapodása értelmében ké- 

tam, reméllen hogy ő Felségének atyai szándoka, 
melyet a magyar alkotmány helyreállitásával tanu- 

sitott, nemsokára teljesedésbe fog menni, remélem, 

hogy a Királyhágón innen is a törvényhatóságok 
nemsokára bekövetkezendő alkotmányos szervezete 
által egy szebb és boldogabb jövőnek, egy mind- 
nyájunkat egyformán kielégitő politikai helyzetnek 
letéve lesznek alapkövei. Tudassák küldőikkel, hogy 
óhajtásuk szerint készséggel nyujtok segédkezet a 
umltgu magyar királyi miniszteriumhoz intézett fel- 
irataik felterjesztéséhez és sikeresitéséhez." 

A kir. biztos ő nagyméltóságához intézett fel- 
irat következő : 

„Nagyméltóságu gróf! Királyi biztos úr ! ! 
Marosszék birtokosai, kik a nagyméltóságu 

magyar független felelős miniszteriumhoz szóló és 
idemellékelt feliratot aláirták, egyszersmind mellőz- 

hetlen hazafiui kötelességüknek ismerik nagyméltó- 

ságodat öszinte bizalommal üdvözölni pályája kü- 
szöbén s szerencsét kivánni azon nagy munkához, 
melynek megoldására kiszemelve lőn. 

Nagy és szép feladat vár nagyméltóságodra, 
egy országnak hosszu évek zivatarai által hányt- 

szült két felirattal déli 1 orakor országgyülési kép- 
viselőnk gróf Teleki Domokos úr vezérlete mellett 
királyi biztos ő nagyméltóságánál az országházában 
tiszteletünket teendők, megjelentünk. 

Mikor is idősb gróf Teleki Domokos körül- 
belől következőöleg szólt : 

„Nagyméltóságu gróf ! Királyi biztos úr ! 
Szerencséseknek érezzük magunkat, miszerint 

nekünk jutott részünkbe átnyujtani nagyméltóságod 
nak a nmltgu független felelős magyar miniszte- 

vetett s csaknem sülyedésig megrongált hajóját a 
rend és alkotmányos élet biztos kikötőjébe ve- 
zérelni. 

Éppen ezért, mi Nóé galambját látjuk nagy- 
méltóságod küldetésében, mely zöld olajágat tartván, 

azon biztatással érkezik közénk, hogy a bárka so- 

riumhoz és nméltóságodhoz intézett üdvözlő és tel- 

jes bizalmat tolmácsoló feliratait Marosszék bizott- 
mánya tagjai többségének s ezekkel együtt 2800-ra 
menő birtokosainak, kérvén nmltságodat, miszerint 
a felelős kir. miniszteriumhoz intézett feliratunkat 

feljuttatni és hatályos pártfogásával támogatni mél- 

tóztassék. 

kat szenvedett hajósai öltsék le a gyászt. Bevég- 
zödtek a megpróbáltatás napjai, mert az özönviz 
apadófélben van. 

És valóban nagyméltóságu gróf, királyi biz- 
tos úr ! nagy szükségünk van ezen vigasztaló sza- 
vakra. 

Csaknem két hónapja, mióta urunk, királyunk 
ő Felségének bölcs belátása és kegyelmes akarata 
eloszlatta egünkről az évek óta táborzó villámos 

fellegeket; számunkra még sem süthetett föl a nap 

Üdvözletünkhöz, bizalom-nyilvánitásunkhoz hő 

óhajaink és kérelmeink csatolvák, s mi meg va- is a régi rendszer és jogtalan állapot mocsárjain gyunk gyözödve, hogy ez utóbbiakkal is polgári 

szent kötelességünknek teszünk eleget. 

Igen, nmltgu gróf, kir. biztos úr ! mert alkot- 

mányos ország polgárai érzelmei, bizalma és ra- 

gaszkodása csak motivált lehet, s mennyivel moti- 
váltabbak, annál becsesebbek kell hogy legyenek 

egy alkotmányos kormány előtt motivumaink, me- 
lyek a nmltgu független felelős magyar miniszte- 

riumhoz viseltető bizalmas és hő ragaszkodásunk- 
nak alapjául szolgálnak, miszerint meg vagyunk 
győződve, hogy a miniszterium, mely születését és 
lételét a magyar alkotmány helyreállitásának kö- 
szöni, munkásságát a Királyhágón innen is, vala- 
mint tul a magyar alkotmány és törvények helyre- 

állitására fogja irányozni; hiszszük, hogy a nagy- 
méltóságu m. miniszterium is meg van győzödve, 
miszerint alkotmányos országban az alkotmány és 
törvény olyan, mint a természetben a levegő, mely- 
nek mindent át kell hatni, mindenütt jelen lenni, 

mert csak ott, hol ez jelen van, van élet és viru- 
lás; mi nem kételkedünk, miszerint a m. miniszte- 
rium is meg van gyözödve az iránt, hogy egy al- 
kotmányos kormány mint a magnes vonzerejét csak 

folytonos alkotmányos munkásság által gyarapit- 
hatja. 

Nem titkok előttünk, nmltgu k. biztos úr, azon 
nehézségek, melyek nmltgod nagyszerü feladatát 
környezik, de mi ezen akadályokat nem nevelni, 

de apasztani kivánjuk, mi készek vagyunk kezet- 
nyujtani a nmltgod törvényes munkássága köny- 
nyitésére, s ezen elhatározott akaratunk mellett 
egyszersmind hő kivánságunk az, miszerint a min- 
dénható nmltgodnak testi és lelki erejét tartsa fenn 
arra, hogy eddig folytatott hazafi törekvései után, 
melyek polgártársainak méltánylatát és köztisztele- 
tét kinyerték, a jelenleg nmltgód elött álló fontos 
küldetését minden Jó hazafi megelégedésére és az 
egész magyar haza örök hálájára végezhesse, be- 
fejezhesse 14 

Mire a k. biztos ő nmltga mintegy 
igy felelt: 

nArra, miket a mltgos gróf úr s egyszersmind 

régi jó barátom a küldöttség nevében nyilvánitani 
meltóztatott, szerencsésnek érzem magamat követ- 
kezőleg válaszolhatni. 

Én igen jól ismerem terheit és nehézségeit 
azon feladatnak és kötelességnek, melyet elvállal- 
tam, de miután rövid itt létem alatt is annyi meg- 
előző bizalmat és helyes politikai irányt ismertem 
föl, miután Erdély lakóinál vallás és nemzetiségi 
különbség nélkül a felelős magyar miniszterium 
kormányzatával való teljes megelégedést tapasztal- 

jótékony melege, és hogy egy jobb kor küszöbén 

állunk, csak azon szivárvány mutatja, melyet re- 

ményeinkből szőttünk fejünk fölé. Hajónk még most 

tévedez. 

Elcsüggedtünk volna, ha a bizalom nem tá- 

mogatna, azon bizalom, melyet a képviselő háznak 
márczius havában hazafias kormányunk részére ki- 

állitott felhatalmazása és megbizása ébresztett 

bennünk. 

De várakozásunk és türelmünk, mint a foly- 
ton feszitett húr már-már szakadozni kezd. 

Kérjük azért nagyméltóságodat kieszközölni, 

hogy a mocsáros ár elvégre végkép lecsapoltassék. 
Kérjük kieszközölni, hogy annyi zivatar és hánya- 
tás után végre a szabadság és alkotmányos élet 
szent földjén megtelepedhessünk s a testvér hazával 

való egyesülés uj háztartásában, megyei beléletünk 
alkotmányos szervezete által, magunkat mentől 
előbb berendezhessük. 

Mi a kormány hazafias jóakarata felől meg- 
győzödve levén : készséggel nyujtunk segédkezet 
intézkedéseihez. Minket nem vezetendnek kisszerti 
nézetek, a kisebb érdekek elenyésznek a nagyob- 
bak előtt. 

Midőn üdvözletünket és szerencsekivánatunkat 
megujitanók : teljes tisztelettel kérjük nagyméltósá- 
godat, méltóztassék mellékelt feliratunkat a nagy- 
méltóságu magyar független felelős miniszteriumhoz 
mielőbb felterjeszteni s annak hazafias támogatása 
által sikert eszközölni. 

Mély tisztelettel maradván 

Nagyméltóságu gróf, királyi biztos úrtnak 
M.-Vásárhelytt, május hó, 1867. 

alázatos szolgái: 

Legidősb gróf Teleki Domokos, 
értekezleti elnöők. 

Komáromi Ferencz, tollvivő.4 

A kir. miniszteriumhoz intézett felirat pedig 
következöleg szól : 

Nagyméltóságu magyar felelős független 
Miniszterium ! 

Nem titok előttünk, hogy egy országnak — 
hol a jogeljátszás káros elméletéből kiindulva, egy 

vétkes kormányzat, a jog teljes eltiprását gyako 
rolta éveken át — újraszervezése s az akadályok 

elháritása, vagy legalább helyes kikerülése, időt s 
kellő tapintatot igényel. ! 
aTudjuk, miszerint arra, hogy egy ország al- 

kotmányos rendének helyreállitása, a legkedvezőbb 
körülmények között is, sikerrel haladhasson : nél- 
külözhetlen kellék, a népek és azok felett álló kor- 
mány kölcsönös bizalma. ! 

Hiszszük, hogy mig a nép érzelme, óhajtása 

a kopány előtt az elzárkozottság leplével van fe 
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Tátjuk, nogy jelenben k a 
érzelmeit kellőleg kitudni, a kormánynak kéke 
héz; mert a tér, melyen azt valóságosan t föliarmetai 
lehet, mindez ideig el van foglalva a — Eralyha 
gón tul már megszüntetett, de nálunk még élő 
vétkes kormányzat közegei által.. Sajnosan érez. 
zük, hogy noha az unio törvénye szentesítve vi van: 
Erdély még ma is kivül áll azon intézkedések k. or- 
látain, melyeknek az egész Makarorerákot magukba 
kellene foglalni! 

Legyen szabad énnek okáth ott keresntünk, 
hogy a nmlgu magyar kir. felelős miniszterium nem 
szerezhetvén még eddig Erdély népének őhajtásai 
s érzelmei felől kellő felvilágositást: szervező in- 
tézkedéseit inkább függőben tartja, tögyiömi annak 
sikerét koczkáztatná. ! pö á0n 

A fennebbiekből kiindulvak előtttiak, azon sza 
bad székely nemzet utódai előtt, mely ösi alkotmá- 
nyának századok során keresztül hü védője volt, s 
mem egyszer tartá fel a Magyarország önállása el- 
len intézett csapásokat, —mely nemzet, midőn egy- 
felől vért és életet áldozott, másfelöl —utógondolat 
nélkül, — szivesen megosztozott vivmánya gyümöl- 
csén a társnépekkel: ma is mellőzhetlen kötelessé- 
günknek látszik, a csak most visszanyert felelős 
kormányt, ez idő szerint legerősebb. fegyverrel: bi- 
zalmunkkal támogatni, s útaiból mindazon akadá- 
lyokat eltávolitni, melyek müködését s Felséges 
királyunk összes népei bóldógítására czélzó kögyes 
akaratát gátolhatnák. 6 nosad ElNti 

Mellőzhetlen kötelességünk a kormány előtt 
feltárni keblünket, hogy intézkedéseire nézve, le- 
olvashassa teljes bizalmunkat, s megláthassa azon 
erös akaratot, melyet tönyekben valósitani, felelős 
kormányunk intézkedései támogatása kééét s 
szivvel-lélekkel, készek vagyunk! 

Szükségesnek tartjuk kijelenteni bzekely jo- 
gainkra nézve: miszerint, ha azokat a jelen ma- 
gyar felelős miniszteriüm, az átalakitás pillanatá- 
ban, ez idő szerint tekintetbe nem vehetné, ámbár 
érvényben állóknak tartjuk, de azokra téltékenyek 
nem vagyunk, s ugy tekintjük ma, mint alvó gyü- 
mölcs-szemet, mely majd a törvényhozás. melegén, 
mindazon leveleit kifejtheti, melyek : ama magás 
eszméket be nem árnyékolják, melyeket az egy e- 
sült Magyarország követve, Európa mivelt. népeiv fel 
karöltve haladhat, — s mely gyümöl tem, ha 
kötelékei ma fölbontatnának a még most ködve- 
zőtlen mérsékletü lég hatása Talatt, ha végkép még 
nem semmisülne is, kibajtása talán messze időkig 
késlelődnék. 

Fogadja hát a nmilgu Miniszterium Bizalo 
kifejezésünket biztositásul arra, hogy al otmányu 
esdve várt helyreállitása körüli aljárásunka eítek 
gadtság, rend s a miniszterium intézkedéseihez m rt 
hazafias érettség fogja vezetni; és annak kiv vitelét 
tulzás vagy alkotmányellenes lépés — a mennyire 
rajtunk áll — pillanatig sem fogják megzavarni. 

r E biztositás elfogadása jelétl, legyünk sze sze 
rencsések : alkotmányunk mielőbbi Visszndllításában 
alkalmat nyerni arra, hogy itt kifejezett zalmun- 
kat tényekben is fölmutathassuk. aém nanikozseet 

Nyerjük meg mielőbb alkol mányunknak e 

ny 

visszaállitását, mely Erdélyre nézve a nálink 

kivánatos, mert ezen egy út az, mely k 
a nép kivánalmait, érzelmeit eltemerbeti 
gyözödésünk szerint: csak a zabadon vá szt 
Fözigazgatási é és törvénykezési tisztviselők l ígaz- 
gatott megyei élet közremüködésével kssüühotek 
el azon egyes szálak, melyekből yhozás zá 

egyesült Magyarország tart zes fö bi örosk 

n Asnns 

afi bizalmunk kife. 

kolso 
mielőbb megszőheti. 

itot tt siker eneyerei 

Fogadja tiszteletteljes ,haza 
jezését, melyet mi a rég ól 

in jas én eetial s 

sen odalax 

bm- 



bűcsu s pesi ene őszinte szerencsekírámatok 

tán elválinnk- 

A Holozsmegyei 8i küldöttség tisztelgése 
kir. biztos ő nmltságánál. 

ozsm 
Gyaln mezővárosában f. hó 8-án történt összejöve- 

tele alkalmával nyilt értekezletben hozott határozat, 

miszerint küldöttség által adassék kifejezés a kir. 

ö nmiga a 

s bizalom, hazafias remények és óhajtások- 

ezei ilet összes birtokosai és választó pol- 

evében, az emlitett nyilt értekezleten kifeje- 

ajtás értelmében mult vasárnap (f. hó 12-én) 

it küldötiség tagjai a kaszinóban, mint kitü- 

gyülponton összejövén, déli 12 órakor jelentek 

meg az rszágházá"-ban ő nmalga előtt, kit is a 

ezénő ok szentkatolnai Biró Pál következő 

loyalis szónoklattal üdvözőlt : 

Nagyméltóságu királyi biztos úr ! 
Kegyelmes uram! 

Mint Kolozsmegye felső kerülete küldöttsége 

vagyunk szerencsések nmlgod előtt megjelenni. 

Közbizalmunkat biró képviselőönk Zeyk Károly 

a jbóli, megválasztására Gyalu mezővárosában egybe- 
gyült választó birtokosok, polgárok ezen alkotmá- 
nyos összejövetelt fel akarták használni arra, mi- 
szerint küldöttség által Nmlgod előtt tisztelegjenek. 

Nekünk jutott azon szerencse, hogy e megbizatá- 

sunk nyomán Nmlgod előtt ezen választókerületnek 
a felelős magyar kormány és Nmlgod személye 
irányában hazafias bizalmunkat, határtalan tisztele- 

ánnke kijelentsük. 

De mekünk jutott azon kötelesség is, hogy 

ezen választókerület nevében némely hazafias óhaj- 

tásainkat,, némely aggodalmainkat Nmlgod eleibe 

terjeszthessük M 
Kegyelmes uram ! 

esvbk Most, midőn a királyhágóntuli részekben pe- 
zseg ay megyei élet, és innen azon néma hallgatás 

gyénknek, söt meremállitni összes megyéinknek, hogy 
felelős magyar kormányunk ezen, hála az égnek 
már összes Magyarhonnak nevezhető megyék között 

különbséget nem téve, felhatalmazásánál fogva itt 
is mielőbb a föispánokat az 1848-dik törvény értel- 

mében és szellemében kinevezze, hogy azok alkot- 
mányos vezetése alatt, legdrágább ösi intézményünk, 
a megyei élet tettleges birtokába juthassunk, hogy 

a megyék rendezése, tisztviselők és biróságok vá- 
lasztása alkotmányos kezekbe legyen letéve; hazafi 

óhajtásunk, hogy ezen reánk nézve fontos és élebe- 

vágó tény, a minden igaz honpolgár által óhajtva 

várt nagy nemzeti országos ünnepig, Felséges ki- 

rályunk koronázásáig megtörténjék; hazafi óhajtá- 

sunk, hogy addig is, mig a törvénykezés az összes 

Magyarhonra nmnézve törvényhozás utján állandóan 

rendelkezik, a jelenleg szellemileg és anyagilag a 

kö kölcsiség róvására reánk nehezedő idegen tör- 
vénykezés, bár kinövéseiben, bár visszaéléseiben 

szabályoztassék. 
Egyszersmind kötelességünk választókerüle- 

tünk, illetőleg fél Kolozsmegye nevében azon nyi- 

latkozatot is tenni, hogy megyénk valamint 1861- 

y jelen alkalomkor is be fogja bizonyitani, 
misze int a nmemzetiségi, egyenjogusági jogos igé- 

nye illő tekintettel tud lenni, és megyei életét 
nem ai arra használandja, hogy bizalmunkat biró fe- 
lelős kormányunk feladatát nehezitse, hanem hogy 
azt t alkotmányos élete által elősegitse. 

kogyelmes uram! Midőn mi hazani óhajtásain- 

kat, N milgod lőtt kifejezzük, és megyei életünk 
visszaállitása mellett szót emelünk, meg vagyunk 

gyazotra hnetsrent illetőleg összes megyéink 

a le 
orsát et mim 

vag nul eg 

köz ogok ir t1 lelkesedésérel nevezetes szép me- 
ek bizodalmát biró népszerü főispán- 

köztsztelet, ezen honfi ragaszkodás, 
me, Nmlgod diszes főispáni székét 

k A azon bizalommal, melylyel 

Nmlgd elbenrakynk részéről találkozott, tanu- 

ka aptak miszerint Nmlgod áz alkotmányos jogok 

tisat elője é es öni megyei intézményeink bajnoka. 
1s ézen tüdat megnyugtató reánk nézve, és mi 

a király Tágéninneni részek sorsát biztos hazafi ke- 
zekbe juk letéve, s meg vagyunk győzödve, 

dogy merdey vájunknak azon forró óhajtása, misze- 

tése : 

nyájan tudjuk, hogy Nmlgod a Király- 
y hazadi érzelméről, értelmességéről a 

p á 

hangoztatott lelkes 
lga körtlbelől követ- 

felső kertületi választóknak 

s a felelős hazai kormány iránti 

uralg, hazafi óhajtása kerületünknek, óhajtása me- 

ki lőn mondva a felelet : 

z48 
fontos ügy minden jogos igényeknek s nemzetiségi 
érdekeknek m megfelelőleg s a körülmények hatalmá- 
hoz képest lehető gyorsan fog megoldathatn 

éppen ezért voltam kénytelen e nagyfontosságu ügy 

körüli elfoglaltatásom miatt elhatározni, hogy ezután 

mind küldöttségeket, mind egyes személyeket csak 
a hétnek kiszabott napjain fogok elfogadni. Legye- 
nek meggyőzödve, hogy én a cselekvés és pedig 

a gyors cselekvés embere vagyok. Fogadják önök 

köszönetemet és vigyék meg küldőiknek szives 
nyilatkozatukért viszontüdvözletemet.4 

Ezután a vezérlő szónok, Sz. Biró Pál, rend- 

re bemutatta a küldöttség tagjait, kik is követke- 

zők valának : gr. Eszterházy Kálmán, Pamfleon 

görög-egyesült esperes, gr. Csáky György, Rosescu 
g. n. e. lelkész, b. Huszár Sándor, Matskási Péter, 

Lészai Lajos, Szabó József, Halmágyi Sándor, gr. 

Wass Albert, Matskási Pál, Zsombori József, Han- 

kovich György, b. Bánffty Kálmán, Vajda Sámbuel. 
Mely bemutatás s rövid társalgás után a kül- 

döttség azon öntudattal távozott, hogy jól teljesité 
kötelességét, midőn, a küldök óhajtása szerint, nyilt 
hazafias szózat által fejezé ki a kir. biztos ő nmlga 

s a hazai kormány irányábani érzelmeit, reményeit 
s bizalmát. 

Általában az egész tisztelgés komoly ünnepé- 

lyességgel és méltósággal folyt le, s ő nmlga azt 

szivélyesen fogadta. 
Sajnos, hogy némely alaptalan hirek folytán 

e küldöttség hazafias buzgalma és czélja méltatlan 

félremagyarázások s a reactio korából ismert ne- 
hány ember által gyanusitások tárgyává tétetett a 

városon. 

A tények megczáfolják a balhitet, s mi bát- 

ran utalunk azokra. 
Olvassa el bárki a küldöttség szónokának 

alkotmányos szellemü beszédét, s látni fogja, hogy 
abban bizalom a kormány s ő nmlga iránt, jogos 

remények, miket a független hazafiak mint a kor- 

mány egyiránt magukénak vallanak, s elvek, a 
melyeket az országgyülés többsége és a felelős mi- 

niszterium hirdet, nyertek kifejezést - egyéb semmi. 
Olvassa végig bárki a küldöttség névsorát, s 

látni fogja, hogy az minden időkben önálló, s épp 
oly higgadt, mint független megyei hazafiakból ál- 
lott, kiknek köréből csak ildomos hazafiasság és 
politikai érettség nyilatkozata várható. 

Az erdélyi muzeum-egylet tisztelgése kir. 
biztos ő nmltgánál. 

Tegnapelőtt az erdélyi muzeum képviselői 
tisztelegtek kormányzó és királyi biztos ő nméltó 
ságánál, az egylet érdemdús és tudós alelnöke 

méltóságos Szabó József úr vezetése alatt, ki disz 
magyar öltözetben bevezetvén a jelen volt választ- 

mányi s tisztviselői tagokat (gr. Eszterházi Kálmán, 
gróf Eszterházi János, Kriza János püspök, Sámi 
László, Bányai Vitális, Takács János, Szabó Ká- 
roly, Pávai Elek, Bartha F., Kövári László, Szent- 
királyi Zsigmond, ifj. Groisz G., Tompa Károly), a 
következő szép beszéddel üdvözölte kormányzó ő 

nagyméltóságát : 
„Nagyméltóságu gróf kormányzó és 

királyi biztos úr ! 

Az erdélyi országos muzeum-egylet képviselői 
kivánják hódolatukat nagyméltóságodnak bemntatni. 

Azokban az években, mikor a legmostohább 

körülmények nemzetünket, minden jogszerü mükö- 

dési térröl leszoritva, a megsemmisülés örvényébe 

valának fulasztandók, hazánknak egy nagy fia föl- 

ébreszté bennünk azt az erős hitet, miszerint oly 
nemzetet, mely a müveltségnek arra a fokára emel. 
kedett, hol a lélek magától ösztönszerüleg követeli 

a tudományok becsülését, a müvészet termékeinek 

gyüjtését és tanulmányozását, az ilyen nemzetet is 
elsodorhatja a világ piaczáról az idők mostohasá- 

ga, de emlékét nem törölheti el soha. 
Megfogamzott volt ez az eszme nemzetünk 

megszelátó fiaiban már akkor, mikor a tudomá- 
nyok magyar akademiáját és a pesti muzeumot 

alapitották; de mikor a nemzetnek erdélyi töredéke 
földult vagyonának csaknem utolsó romladékából 
hoza áldozatot egy hasonló czélra, egy tartományi 

muzeum alapitásra, akkor elleneink képzeletökben 
már éppen sirunk fölött tombolának. De szeren- 
csére csak képzeletökben, mert ugyanakkor arra a 
kérdésre : „fog-e ez a nemzet még tovább is él- 

hetni ösei földén ?4 a mi sziklaerősségü hitünkben 
igen, fog élni, mert élet- 

revaló, mert ismeri az életrevalóság föltételeit s 

azokat megszerezni, fölhasználni akarja és tudja is. 

Mit kelle tehát egyletünknek czélul kitüzni ? 

egyfelől történészeti gyüjtemények által szilárditani, 
szélesiteni az alapot azoknak lábaik alatt, kiknek 

a jogteréni küzdés jutott osztályul; másfelöl termé- 
szettudományi buvárkodások által napfényre hozni 
földünknek Tejtett kincseit; megmutatni népünknek 
ingyen elhamvadó rengetegeink dúsan fizető hasz- 
nálatát; és megtanitani ötet nagy értékü tökét kép- 
viselő növényeink és állataink megismerésére, sza- 
poritására, értékesitésére. 

Meg valánk gyözödve, hogy ezen kettös, ha felül- 

ről kellőleg nem is pártolt, de merőben nem is tiltott, 

föladat megoldása által nemzetünk azt éri el, a mi 

nála leginkább hiányzik, t. i. egyfelől a tudomány 

és müvészet magoslatán azt a fokozatot, melyen 

alól a jelenkor civilizált népei közé nem lehet be- 

jutni, és másfelől — legalább időfolytával némi 

vagyonosságot, mely nélkül minden háttérbe szorit- 
tatásaink fölötti panaszunk hatástalan, s a mely 
nélkül legszentebb jogaink se érvényesíth tők. 

Fokozá minden erőnk megfeszitését ugyan- 

akkor a társnemzetiségek közti versengés is, látva, 

hogy mindenik közülök a többiek fölötti suprema- 
tiora törekvést irta zászlójára, de meg levén egy- 

nemzetiségek Istentől se kedvelt Babelét, hanem a 
hazafiság egysége zászlója alá sorakozunk, ak- 
kor a fogja erre a dicső zászlóra a maga bélye- 

gét nyomni, kinek homlokán a nagyobb müveltség 
koszoruja fog diszleni. 

Kitüzött czélunk irányában a müködés erönk- 
hőz képest már kellőleg foly. Könyvtárunk a leg 
miveltebb szaktudósnak is képes hasznos szolgála- 

tot tenni. Régiség és eremtárunk a magasabb igé- 

nyü búvárnak is tud adatok ezereivel élvezetet 
nyujtani. A természetiek gyüjteménye is maholnap 
ugy lesz tekinthető, mint földünknek nem költőileg 
szinezett képe, hanem valódi természetes darabok- 
ból tanulságosan összeillesztett mozaik panorámája. 

Szükségesnek tartottam s azért szabadságot 

vevék magamnak muzeumunk keletkezését és mos- 

tani állása rövid vázlatát nagyméltóságod kegyes 
szine előtt föltárni. Vannak időszakok, melyeknek 
mintegy megünneplésére örömestebb tárjuk föl nem 
csak sziveinket, banem minden gondolatunkat, és 
valjon nem ilyen időpont-e a mostani, midőn öröm- 
töl repdeső szivvel sietünk 300 év óta nélkülözött 
kedves testvérünk karjaiba, hogy vele ismét egy 
testté, egy lélekké egybeforrva, tőle el ne váljunk 

többé soha ? Aztán nem is akartuk a viszontlátás 
örömét a mult idők fölötti panaszainkkal és szen- 
vedéseink elősorolásával keseriteni, hanem inkább 

kivántunk a kedves testvérnek a közös háztartásra 

hazánk zilált állapotában legalább a tudomány te- 
rén noha kicsinyszerü, de legalább rendezett – 

gyüjteménynyel némi örömet szerezni. 
Csekély hozományunkat kinek tehetnők na- 

gyobb bizalommal kezeibe, mint annak a férfiunak, 

kinek őszinte hazafiui buzgalomtól lángol keble Er- 
dély boldogságának szellemi és anyagi jólléte ki- 
fejtésének elérhetéseért, kiről örömmel hallottuk, 
mennyire dobog magasztos szive mindenért, a mi 
szép, hasznos és jó; mindenért, a mi hazánk föl- 

emelésére bármi tekintetben emeltyünek tekinthető, 
és a kire Felséges urunk is Erdély sorsa intézését 
teljes bizalommal ruházá ? ! 

Szép, de terhes föladat, van azonban fölöt- 
tünk egy nagyobb hatalom is, mely gondosan őr- 
ködik a jó ügy fölött; ebben bizva, szivünk mé- 
lyéből az a könyörgés emelkedik az égbe: hogy 
ez az örök gondviselés küldje szent lelkét nagy- 

méltóságodra, hogy győzelmesen vivhasson meg 

föladata nagyságával, hogy leküzdhesse azon aka- 

dályokat, melyek föladata megoldásának rögös ös- 
vényén föltalálhatók volnának, hogy ne legyen 

kénytelen Erdély gordius-csomóját kettévágnia, ha- 
nem sikerüljön azt mindeneknek, vagy legalább 
minél többeknek megelégedésére föloldani. 

Ezzel az új életre ébresztő reménynyel járu- 

lunk mi nagyméltóságodhoz, ezzel a reménynyel 
ajánljuk intézetünket magas kegyébe, ettől a szi- 

vet, lelket emelő reménytől áthatva kivánjuk, hogy 
az isteni gondviselés, mely jó kedvében adá nagy- 
méltóságodat nekünk, éppen nagyméltóságodat ha- 
zánk megnyugtatására, önmagávali kibékitésére, 

fölvirágoztatására éltesse sokáig." 
A beszéd végén harsány éljenekben törtek ki 

a tisztelgők, mire ő nagymltga röviden, de szivé- 

lyesen felelt, fejtegetvén, hogy a muzeum már mint 

csak tudományos intézet is megérdemli figyelmét, 
gondoskodását s pártolását, s közelebbről intéze- 

tünket meglátogatni igérte. Erre következtek a sze- 

mélyenkénti bemutatások. Többekkel nyájas leeresz- 
Kedéssel váltott szót; különösön szeretett pénztár- 
nokunk Bányai Vitális úrtól az egylet pénztárá- 
nak jelen állásáról tudakozódott, s értesülvén, hogy 
az a befizetni tartozók hanyagsága miatt éppen 
mnem áll a legfényesebb lábon, majd annak idejé- 

ben az állam általi segélyezés kivitelét gondjai 

közé sorozandja. Végre elbucsuzván, azon remény- 
nyel oszlottak szét a tisztelgök, hogy szép intéze- 
tünk jövőre kedvező kilátásoknak nézhet elébe. 

P. 

Hivatalos közlemények. 
(A „Budapesti Közlöny" után.) 

Földmivelés-, ipar- ési kereskedelemügyi ma- 
gyar miniszterem. előterjesztése folytán Hideg- 
héthy Antalt a nevezett miniszteriumhoz minisz- 
teri tanácsossá nevezem ki. 

Kelt Schönbrunnban, 1867. évi május hó ér. 
Ferencz József, s. k. 

CGöorove István, s. k. 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

miniszter. í 

Földmivelés- , ipar- és kereakedelemügyi ma- 
gyar miniszterem előterjesztése foly! Gervay 
Mihály nagyváradi postaigazgatót, a nevezett mi- 
niszteriumhoz „országos fö- postaigazgatót ezimmel 
osztálytanácsossá nevezem ki. 

Kelt Sehönbrunnban, 1867. evi május 4-kén. 
Ferencz József, 

1 Gorove István, 8. k. 

tföldmtvelés-, ipar- és rtelentai 
miniszter. 

s] 

szersmind arról is gyöződve, hogy ha egykoron 

kibontakozva ebből a mindnyájunkat lenyügözve 
tartó fanatismusból, nem fogjuk tovább épiteni a 

Földmivelés-, ipar. és kereskedelemügyi már- 
gyar miniszterem előterjesztése folytán Ary Ödönt, 
Neémeth Imrét és Novelly Ántalt az emlitett 
miniszteriumhoz titkárokká nevezem ki. 

Kelt Sehönbrunnban, 1867. dik évi május hó 

4 dikén. 
Ferencz József, s. k. 

Gorove István, s. k. 

földmivelés-, ipar- és koreskedelemügyi 
miniszter. 

A földmivelés-, ipar- és kereskedelem ügyi 
magyar királyi miniszter Neumann Samut és 
Heim Pétert, amazt a miniszterium távirdai, emezt 
postai ügyosztályába fognnokká nevezte ki. 

Levelezés. 
Budan, május 4. 1867. – (Közlemény a ,buda- 

pesti tanáregyletnek. márczius 30-án, ápril ő án és 
ma tartott üléseiről.) 

Miután e lapok hasábjait - ez idő szerint - 
fontosabb tárgyak, veszik igénybe, igyekezem köz- 
leményemet mentől rövidebbre szabni. Ez az oka 
annak is, hogy a három utóbbi – ugy is együvé 

tartozó és csak folytatólagos — ülésről együttesen 

teszek emlitést. 
A márczius 30 ki ülésben a felsőbb osztályok- 

ra nézve határozattá lőn a bifurcatio elve. 
Azon kérdés, hogy szak-, csoport: vagy osz- 

tálytanitás alkalmaztassék-e, ugy döntetett el, mi- 
szerint a 3 alsóhb osztályban, a hittan és rajz ta- 
nárain kivül, a rendes tantárgyak két-két tanárra 

bizassanak; a felsőbb osztályokban szaktanitás le- 
gyen. 

Az egyes tantárgyak általános beosztásában 

azon lényeges módositás történt, hogy a latinnyelv 
tanitásának megkezdése a II. osztályba tétetett át. 

Legfőbb indoka e módositásnak az volt, hogy az 
I. osztályban a magyar nyelv tanitásának több si- 

ker legyen biztositva. 
Az ápril 6-iki ülésben megállapittatott a tan- 

tárgyak részletes beosztása az illető óraszámokkal 

együtt a 6 alsóbb osztályra nézve. Igen kevés vál- 

toztatással megmaradt a javaslat. 
A mai ülésben a 3 felsőbb osztály tantárgyai- 

nak beosztása tárgyaltatott. 
A bizottmányi munkálaton az a változtatás 

tétetett, hogy a reálirányban a vegytan, mely csak 

a VII. osztályba volt beosztva, a VIII. osztályban 

is felvétetett. Az erre szükséges órák a természet- 
rajz- és mennyiségtantól kölcsönöztettek, miután az 

óra számot növelni nem lehetett. 

Élénk szóváltást idézett elé azon kérdés : val- 
jon a görög nyelv kötelezett tantárgy legyen a jogi 

pályára készülőkre nézve is? Beszédek mondattak 
pro et contra; és bár a ,pro" beszédeknek más 

argumentumai nem voltak, mint a kegyelet és a 
külföld példájára hivatkozás : a többség mindazáltal 
az ő részökön volt. 

s ezzel a tanterv teljesen megállapittatott, 

és a jövő ülésben hitelesittetni fog. 
Legyen szabad végül az érdeklödőket figyel- 

meztetnem, miszerint az egyleti közlöny első fűzete 

már megjelent, és magában foglalja a Lutter-féle 
eredeti javaslatot, valamint az összeegyeztető bizott- 
mány tantervi munkálatát is. 

Demeter Ferencz. 

Ehed. (Marosszék), ápril 1867. - Bekecs alatt 
a Nyárád jobboldalán, nem meszsze fekszik egy 
völgyben Ehed 452 lelket számláló székely falu, 
a lakosok csaknem kiválólag r. k. vallásuak; meg- 
lehetös termő és kiterjedésü határral, csak hogy a 

nép, kevés kivétellel, dologkerülő, s el van merülve 
a bünös és aljas koldulás mesterségében. 

Nem látszik semmit használni 16 hó alatt 
„opportune, importune4 történt lelkészi oktatásom ; 
söt visszaélnek hivatalos állásom tekintélyével, ha- 
mis bizonyitványokat készittetnek, általok ugy ne- 

vezett, Libelus-okat, kolduló leveleket, nagyobb 

erősség okáért aláiratják saját nevemet, és igy 
compromittáltatik mind személyiségem, mind hiva- 

talos tekintélyem. 
Ezen hamis eljárás ellen, hogy nyilvánosan 

tiltakozzam és kijelentsem : miszerint az effélét nem 
tettem és nem is fogom tenni; személyiségem és 
hivatalos állásom szent érdekei parancsolják. Való- 
ban nagy gyalázatjára van az a székely név- és 
népnek, hogy ép, erőteljes egyén a helyett, hogy 

ide haza elcsépelné búzakazalát, megy elég szé- 
gyentelenül koldulni; összejárja az egész összes 
Magyarhont, Lengyelhont, Bukovinát és Moldovát; 

s visszaélve a könyörületesek jóságával, a valóban 

könyöradományra szorultaknak, mindennapi kenye- 

rüket ellopva, minden roszhoz, erkölcstelenséghez, 
dologkerüléshez hozzászokva, haza hozza Jézus 
szent nevében nyujtott filléreit, s viszi „Izsák" 
uramhoz, hol lerészegedve szidalmazza az lstent, 

kinek nevében gyüjtötte — hogy ne mondjam lopta 

— pénzét. Szerencsétlen egy szokás! Még az is 

megtörtént, hogy az oly egyén, kinek még ma az 

asztag az udvarán, másodmagával több mint ő hóig 
járt koldulni, 8 visszatértekkor összevesztek a zsák- 

mány felett, s perrel osztoztak meg. S mi több, 

haza jön a férj, s megy a neje; prémes mentében 
hegykélkedik itthon, s bottal kezében kopogtat ide- 
genek ajtaján; elnevezik magukat más névre és 
másunnan valóknak, mint közelebbről kettő Borsod- 

megyében Mezökövenden ,Szengyel, inek nevezte



magát, s csak akkor bukott meg, midőn megne- 

vezte papját is. Készitenek agyagos földből, az el- 

hányt hivatalos nyomott pecsétek segitségével, 

szennyes használatukra hivatalos pecsétnyomókat, 
a mikkel ellátják hamis út- és kolduló- leveleiket. 

Lehet azt tudni, hogy minden könyves koldus ehedi. 
Az illető haldságok feladata lenne erélyesen gon. 

doskodni, e nemcsak szégyenünkre váló, de bünös 

szokás megszüntetéséről Ezeket kivántam nyilváni- 
tani sáját tekintélyem megmentéseért és azon re 
ménytől vezéreltetve, hogy ezáltal is valamicskét 

segiteni fogok, az emlitett vétkes dolog orvoslása 
körül; a mit, mint lelkész, kötelességemnek tartok. *) 

Dobos István, s. k. 
ehedi lelkész. 

Alsó-Jára, (Tordamegye) május 1-én, 1807.— 

Tisztelt szerkesztőség! A „Kolozsvári Közlöny" idei 
50-dik számában szolgabirói eljárásom ellen „Szől- 
lősi János birtokoss neve aláirásával egy czikk je- 
lent meg, melyre fölvilágositásomat s védelmi okai- 
matoa következőkben vagyok bátor megtenni, mely- 
nek becses lapjábani fölvételére kérem, méltóztas- 
sék tért engedni 

A tény állásának rövidbeni leirása ez : folyó 
év ápril 2-kán viradólag aljárai birtokos és keres- 
kedő Dávid János úr boltja alatt beástak, s onnan 
a káros feladása szerint 380 frtot o. é. készpénzt 
és nehány darab kötlevelet eloroztak. Ezen rabló- 
tolvaj társaságnak s a tárgyi ténynek felderitésére 
nézve az irt napon a szükséges nyomozatot meg- 

kezdettem és sikerült is aztán április 4 kén a nyo- 

mozat rendjén több aprólékos tolvajságoknak és 
kamara-feltöréseknek nyomába akadni; de a bolt- 
feltörését főbb czinkos, Fejérvári József előttem 

nem ismerte be, azt folytonosan tagadta; nem va- 
lék képes tehát a káros pénze s kötleveleinek meg- 
kaphatása és a tény állásának pontos kiderithetése 
érdekében egyebet tenni, mint nevezett egyént rend- 

öri felvigyázat alatt ápril 4-kén szabadon bocsátani 
azon hitem és reményem mellett, hogy ezen eljá- 
rásom a pénz megkapására biztosabb sikerre ve- 

zet, mert már ekkor a körülmények oda mutatkoz- 
tak, hogy ö csakugyan bünös lehet ezen bolt fel- 
törésében is. Elbocsátottam irt ezinkost aljárai biró 
M. J. úr felügyelete alatt, s meg is hagytam neki, 
hogy figyelemmel kisérje a tolvajnak minden lép- 
teit, mert hátha sikerülni fog szép szerével a pénz 

megkapása; s ugy is történt: nevezett biró a tol- 

vajt házáig haza kisérte s töle 336 frtot átvett; 
daczára annak, hogy azelőtt a tolvaj háza csend- 
örök által is megmotóztatott, s ekkor bevallotta azt 
is, hogy ő rabolta ki Dávid János úr boltját; de 
a pénznek a többi részét a kötvényekkel együtt 
elásta volt az erdőn, s igérte a birónak, hogy azo- 

kat másnap reggelre, káros részére előállitja, és 

ekkor öt a biró rendőri felügyelet nélkül elbocsá- 
totta az erdőre az elásott pénz és kötvények haza- 
hozása végett, mert nem gondolta azt, hogy a tolvaj 
megszökik s nejét és három neveletlen gyermekét 
elhagyja; hanem ellenkezőöleg történt : megszökött 
a tolváj az erdőről, a ki után azonnal csendöröket 
inditottam, kik öt április 5 kén este Tövisen elfog- 
ták, onnan haza hozták s azután társaival együtt 
ápril 6-kán átadtam Tordamegye tekintetes törvény- 

székének, s azok jelenleg a megyei börtönben van. 
nak letartóztatva, miről bizonyithat a törvényszék. 
Ezekből látható, hogy semmi „kivánni valót hagy 
fenn eljárásom tapintatosság és tudás tekintetében,* 
mert a rablótolvaj-társaság általam fölfedeztetett és 

a károsnak kára egy nehány forint hijával, ugy a 
kötvények is megtaláltattak, s igy az én tapintatos 
eljárásom által kerültek meg káros részére, a mit 
maga Dávid János úr is köszönettel beismert, - 

tehát Szöllősi Jánosnak azon vádja, hogy én, a 
káros és sok helybeli értelmiség sürgetésére csak 
ápril 4-én kezdettem meg a nyomozatot,4 ez alap- 

talan ráfogás, Egyébiránt Szöllősi Jánostól, mint 
boszut esküdt ellenségemtől, dicséretet eljárásaimra 

nem várok, de szükségem sincsen arra; még csak 
annyit vagyok bátor nyilvánitani, hogy jobb- és 

árnyoldalainkat nekem is, Szöllösi Jánosnak is jól 

ismeri az alsó-járai nagyon tisztelt értelmiség. 

Dávid Andras, szolgabiró, 

KÜLFÖLD. 
— Becsből irják a „Sehles Ztg*-nak: „Au- 

sztriára nézve Oroszország magatartása igen jelen- 

tékeny; a helyzet ismerői véleménye szerint Ausz- 
tria nem léphet ki a semlegességből a nélkül, hogy 
ki ne tegye magát azon veszélynek, hogy Orosz- 

ország nyilt pártállást foglal Poroszország mellett 

és azt a galicziai határon tettlegesiti. Bismarck 

gr. Gorcsakofr hbgtől azon biztositást nyerte, hogy 
azon esetre , ha Ausztria kedvet mutatna a hábo- 

ruba, elegyedni, Oroszország majd sakkban tartja.4 

A Pressef irja: „A Inxemburgi kérdésben 
kétségtelen a legnagyobb tevékenységet Oroszor- 

szág fejtette ki. Ugy, mint magát a conferentia esz- 

méjét, egőjabb. hirek szerint Italia részvétét a con- 

E férfus felszólalást lehetetlen nem méltányolnunk. 
A székely nép méltósága sürgetőleg parancsolja, hogy az ily 
viszazaélések, melyek annak róvására elkövettetnek, erélyesen 

meggátoltasbanak. Nem koldus nép a székely, s e tekintétben 

a balvélemény terjedésének meggátlására főleg az ilyen kol 
dulási üzletek emberei lennének legszigorubb számadás alá 
vonandók. Szerk. 
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gressuson is ő inditványozta; mint mondják azért, 
hogy ezen kérdés európai jelleme teljes és légalik 

alakban nyerjen kifejezést. Angolország és Ausztria 

helyeselték az inditványt. 

Mint a távirda Londonból jelenti, az értekez- 
let első ülése meg is tartatott, daczára a nehézsé- 

geknek, mik összejövetelét még az utolsó perczben 
akadályozni látszának. A londoni értekezlet jelen 
szervezete és kitűzött czélja mellett most mindenek- 

előtt azon kérdéssel kell, hogy foglalkozzék, valjon 
Luxemburg semlegesitése következtében Poroszor- 

ország rögtön üritse-e ki a várat, mert hisz a ki- 

ürités elvben Poroszország által már el van fogadva. 

A conferentiai alkudozások mellett más alkudozá- 

sok folynak Porosz- és Oroszországok között a ke- 
leti tenger semlegesitése tárgyában. Ugy látszik, 
gr. Bismark kivált a Délnémet államok érdekében 
helyez arra különös sulyt, minthogy előtte első 
rendben az áll, hogy Poroszország katonai ereje, a 
mennyire lehetséges, készen álljon ezen államok 
rögtöni megvédésére." 

FRANCZIAORSZÁG. Az ,„Opin: Nat.4 a kö- 
vetkező hireket sorolja fel: ,Luxemburg, majus 4. 

A várban az erőditési munkálatok és a szállitások 
folyvást tartanak. A katonai hatóságok jelentékeny 
gabnavásárlásokat eszközölnek. Egy eichi keres- 
kedő egymaga 1500 zsákkal adott el. Tegnap egy 
tüzérségi tábornok tartott itt szemlét, mult héten 
egy ezredes. A porosz főtisztek nem hisznek a ki- 
üritésben. A bemenet a várba keményen tiltatik. 
Az eichi vashámorokban alkalmazott porosz alatt- 

valók meghagyást vettek, tartsák magukat készen 
a zászlók alá beállni. - Koblenczből irják a „Ber- 
linsche Ztg4-nak: Nehány nap óta erőditéseink ki- 
terjesztésén fokozott erélylyel dolgoznak. Daczára, 
hogy két év óta nagyszámu munkások dolgoznak 
a várban, hozzájok bizonyos számu katonai mun- 

kások csatlakoztak, hogy e nagy müvek rövid idő 
alatt befejeztessenek. Katzensteini szállitó Bielefeld- 
ből 300,000 taltérnyi szállitásokra kötött szerződést 
a kormánynyal Mainz, Coblenz, Lüxenburg és Köln 

várak fölszerelésére. - Mainzból irják ugyanazon 
lapnak : A környékbeli minden faluba rendelet ment, 
hogy három nap alatt jelentsék be a szolgálatképes 
kocsik és szekerek számát. A katonai körökben 
nagy a tevékenység, hogy minden eshetőségre elő- 

készülve legyenek." 
Belfortban, melynek rendesen csak gya- 

logságból és nehéz lovasságból álló helyörsége, a 
Mexicoból hazatért tüzérség és utászok által erős- 
bittetett, hiteles tudósitások szerint lankadatlan dol- 
goznak a hadkészleti tárgyak gyártásán, s e helyen 
ugy, mint Metzen és Strassburgban roppant sok 
hadkészlet halmoztatik össze, nevezetesen hidtalpak, 
melyek segítségével tetszés szerinti mennyiségü bhi- 

dat verhetnek a Rajnán. Első tekintetre meglepő, 

hogy a jelentéktelen Belfort tétetik a hadiszerek 

raktárává, hanem ezen ponton szeli egymást a pá- 

ris-svájczi- és lyon északi vaspálya, mi Belfort fek- 
vésének különös fontosságot nyujt. A keleti Fran- 
cziaország többi váraiban az erődök nagy sietség- 
gel javittatnak ki, s új erőditések emeltetnek, köz- 
ben igen tekintélyes terjedelemben. A chalonsi tá- 

bor időelőtti megnyitását a „Patrie" ugy magya- 

rázza, hogy ezen rendszabály a kormány különö- 

sen óvatos gondoskodásának köszönhető. Oly sze- 
mélyek, kik tájékozva vannak a lóbevitelre nézve 

Francziaországba, állitják, hogy egy hónap óta 
15,000 ló szállittatott át a német határon. 

NÉMETORSZÁG. Az ,Augsb. Allg. Ztg4-nak 
irják : ,„Poroszország Luxemburg semlegesitését 
pusztán Ausztria magatartása iránti tekintetből hozta 
áldozatul. Berlinben azon meggyőzödés érlelődött 
meg, hogy Ausztria háboru esetén Poroszországot 

megtorlani fog iparkodni, és azért jobbnak látták 

be nem bocsátkozni előbb a háboruba, mig azon 

eshetőségnek, hogy Ausztria Francziaország olda- 
lára áll, nyugodtan nézhetnek szemébe. Ha mind- 
járt csalatkoznak is, azt hivén, miszerint már a lu 

xemburgi kérdés alkalmával fog kiviláglani a párt- 
állás megváltoztatása, mégis bizonyos az, hogy ezen 

változás könnyen megtörténhetik, ha a többi meg- 

oldandó kérdés kerül napirendre és hitelérdemlő 
sugalmazás után közölhetem, hogy a londoni osz- 
trák követnek azon utasitása van, hogy adott alka- 
lommal fátyolozva adja értésükre ezen fordulatot, 
egyelőre csak azon czélból, hogy Poroszországra 

nyomás gyakoroltassék, egyszersmind pedig tartsa 
vissza Poroszországot azon kisérlettől, hogy a confe- 

rentia körébe az 1839-ki szerződéseken kivül még 

más tárgy is belevonattassék. Az osztrák politika ezen 
fordulata azonban kevésbé függ össze Poroszország 
azon szándéklatával, hogy a prágai béke V. czik- 

kelyét (az északi schlesvigiek átengedését Dániá- 
nak) semmibe sem veszi, mint inkább azzal, hogy 

a Majnavonalt tényleg át szándékozik dépni, mire 
a hessen-darmstadti szerződéssel meg van inditva 

a kezdet. A délnémet államok egyesitésében az 
északi szövetséggel az osztrák kormány veszélyt 
lát Ausztriára, melyet minden rendelkezésére álló 

eszközökkel megakadályozni el van határozva. Ily 
eszköznek a Francziaországhoz való csatlakozást 
látja. Habár mindaz, mi az osztrák- fianczia szövet- 
ségröl beszéltetett, üres combinatio volt is, mégis, 

mint ténylegest, irhatom azt, hogy az emlitett ese- 
tet illetöleg Ausztria és Franeziaország közt már 
határozott egyezmény létezik, habár a formális szer- 

zödés nincs is megkötve, Az egyezmény föltételes, 
és csak azon esetre lép batályba, ha Boroszország 

a Majnavonalat átlépi; ugyanoly jellemt ez, mint 

a tavaly Porosz- és Olaszország közt kötött gyez 
inény. Bármily Utokban is tartatott mindeddig ézen 

egyezmény , fölösleges fölemliteni is, hogy Berlin- 
ben tudomással birnak róla és ellenintézkedéseket 
tesznek. Ez intézkedések lényege hasonló az emli- 
tett egyezményhez, vagy is szintén föltételes ren- 
dezkedés Oroszországgal, mely azon feladatot vál- 
lalta magára, hogy adott esetben, ha t. i. a porosz 
kormány szándéklatainak nehézségek gördittetnének 
elébe Ausztria részéről, azt sakkban fogja tartanti; 
azon esetre pedig, ha Ausztriai tényleg beleelegyed 
mnék, azonnal katonailag fog fellépni annak keleti 
határán. A moszkvai szláv congressus és a czár 

ottléte csak előjáték. Ily viszonyok közt nem csoda, 

hogy politikai körökben, a conferentia és a luxem- 
burgi kérdés előrelátható békés megoldása daczáta, 

még sincsenek megnyugtatva." 

OROSZORSZÁG. Róma és Szt.Pétervár közt 
egyezmény jött létre, mint a lapok irják, melynél- 
fogva a katholikus papság Lengyelországban püs- 

pöki hatóságai által egy külön pásztori levél által 
oda utasitotta, hogy ezentulra ne foglalkozzék po- 
litikával és legkevésbé se használja fel hivatalát 

valamely kormányellenes párt javára, ugyszinte ne 

érvényesitse befolyását a szószékről vagy gyontató- 
székben ez irányban, mint eddig oly gyakori volt. 
Ezen Rómából származott utasitás ellen cselekvők 
azzal fenyegettetnek, hogy nemcsak az állami ha- 

tóság fenyitése alá esnek, hanem a papi hatóság 
is igénybe fogja venni eziránt a hatalmában álló 
eszközök szerint büntető hatalmát. Ez egyezmény 
első következménye, hogy azon papok, kik a len- 
gyel forradalomban való részvétel miatt Oroszor- 
szágba elszállittattak , viszszatérhetési engedélyt 
nyertek. 

A ,Zukunft4 irja: „Ugy látszik, hogy az orosz 
kormány nem bir valami tulságos bizodalommal a 
conferentia békés megoldásában, s egyszersmind 
nem is téveszti el szem elől a keleti dolgokat. Ezért 
a már régóta megkezdett hadkészületek erélylyel 
folytattatnak, melyek ez idő szerint inkább a len- 
gyel, királyságra terjednek ki. Mindazon utasok, 
kik az utolsó napokban a varsói vonattal érkeztek, 

egyhangzólag beszélik, hogy az egész vonal hosz- 
szában sok katonai mozgalmat tapasztaltak. Ugy 
látszik, hogy azok a porosz határok felé tolatnak 
előre. Azon vidéken több város és falu helyőrséget 
nyert, hol előbb ilyes nem volt. Egyszersmind sza- 
kadatlan nagy eleség- és takarmány-bevásárlások 
tétetnek az orosz kormány részére Lengyelország- 
ban, Posenben és Galicziában. Krakkóban az orosz 
szállitók, tömeges mennyiségü lisztet, gabnát és ki- 

vált zabot vásárolnak össze, melyet a vaspályán 

rögtön Lengyelországba szállitanak. 

A forradalmi emigratio, s névszerint Mieros- 

lawsky ismét hallat magáról. Ez Posenben, de 
másutt is kiáltványt terjesztett, melyben többi közt 

azt mondja, „hogy Európa elvégre elérkezett azon 
határig, hol a nemzetek élete vagy halála felett 

döntenek: Lengyelország kell, hogy az európai sza- 
badsági harcz alatt a legelső sorokban küzdjön.* 

KÜLÖNFÉLÉEK. 
- Ő Felségeik több magán látogatóknak 

örömüket és megelégedésüket fejezték, ki lelkesült 
fogadtatásuk felett, 9-kén kihallgatásony fogadta ö 
Felsége a minisztereket és gr. Almásgy szertartás- 
mestert, ugyane nap minisztertanács is tartatott. 

Délután ő Felségeik a városligetben tettek séta- 
lovaglást, csak is 3 udv. csatlós kiséretében, hol 
mindenütt a nép legmelegebb tdyözletével talál- 

koztak. 

— 10dikén volt a tavaszi lóverseny kezdő 
napja, az idő nagyon kedvező volt, egy reggeli 

lanyha eső még a port is elverte. 4 óra tájat ő 
Felségeik is megjelentek a közönség lelkegült él- 

jenzésével találkozva, s helyet foglaltak az udvari 
páholyban, később ő Felsége lement a részvénye- 

sek korlátai közé, s ott a miniszterelnökkel sétát 
tett. Az 1-ső dijrat Semsey Lajos futtatott, csak a 
400 aranyos nemzeti dijt 11 futó közül gr. Bernárd 
János ,La Zingara" nevü lova nyerte ely ugy 

szintén Bernárd „Miss O Rourke'"-ja nyertesel 
a 100 aranyos Széchenyi-dijt is. Az 1000 aranyos 
császári dijt 4 futtató közül gróf Henkel Hugó 
„Gilesthe First-je lett nértes a vándorló iva- 
dék versenyben is. ! 

—– A mi az osztrák Felségek látogatását 
Párisban illeti, azt beszélik, hogy Ferencz 
József császár első Megkivásza igenlőleg, de 
ugyanazon záradékkal válaszolt mint Vilmos ki- 
rály: t. i. „ha a körülmények megengedik." Az 
utóbbi napokban mindazáltal végleges igéretnek 
kellett érkeznie a tuileriákban, mert Eungenia 
császárnő a boulognei erdőben környezetéhez ak- 

kép nyilatkozott, hogy a szobák az Elysée ben az 
osztrák császári pár számára már berendeztetnének. 
A látogatás tehát az orosz császárné előtt s köz 
vetlenül a pesti koronázás után történnék. Ő Felsé 
geiket Károly Lajos főherczeg és báró Rerst tesz 

iszár a franozia fővárost meg 
kisérendik. Ez tudval evőleg először történnék, 

latog má 
et k ónyai a Beteghnegye tissahái kerül- 

letében a tból és e angulag segválaozttek kkeb- 
visel ne O k 

met. Az eln 
sen me volk engedve kig vek ole 

gzólani, ne mdladtal 
czára a tae kt beváran zé zzk 

zZeyk Károly áll 
felkő keérületének ujbó 
választói nevében Uála és 
at Deák fFerencznek, mit a ge 
szokott kedves modorában szönt 

A,Hond-ban nyil 
gyulafehárván tanári testület a 
Kljelentik, hogy a ,Hond előb retek 
lent azon közlésnek, hogy máne 
erdélyi kath. iskolákba józstitákat akalma alkal 
mazni, hógy a tanári potázetéseket visszatartótta 
volha, hogy a fiatalság önképző társulatát betiltotta 
volna, alaptalan; mert jézenitákat nem akart behoz 
ni, mert a pótfizetések kiadásában még közbenjáró 
volt a főkormányszéknél és a fiatalvág önképzőtár 
sulatát nem betiltotta, hanem csak felfüggesztette atb., 
ez körülbelől lényege a hosszasan czáfoló cvikknek. 

— Az angol-osztrák köreskedelmi szérződés 
megkötésénél a magyar korinányt Ka ű Gyula, 
egyetemi tanár, képviseli. 

Budán 30000 személy sláalár alli. 
tandó álványok jutányosak lesznek, a Tegfeljebb 
egy személyre 5 frt esik. e 
A koronázásra ugyanazon kodált alk. 

kitják át, melyet M. Therezia koronázásakor hasz- 
náltak. Átalakitása 25,000 frtba kerül. ks 

— A zágrábi tartományi gyülés május 
11.diki ülésében Perkovác inditványára elhatátoz 
tatott, hogy a még 1861-ben felterjesztett, törvény 
— mely a képviselők nem felelősségét és sérthet- 
lenségét megállitja - szentesitése sktlrastavék 

mivel ennek megadásáig minden szavazástól tar- 
tózkodni fognak a képviselők. Az elnök haladékta- 
lan felterjesztésére e határozatnak igéretet tett: 

A párisi világkiállitásona magyat 
kendert legerősebbnek ismerte el a juty, minel 
következtében a jury elnöke azon gyilatkozatot 
tette, hogy a franczia tengerészeti miniszternek 
ajánlani fogja mint a marina szükségeteiről hlegal: 
kalmasabbat. 

— Az annyit és oly meltadlanu szehvédet 
Tancsics a „Hont hasábjain ezen nyilvános köszö- 
netét teszi közzé, Kossuth Lajos száztizenöt forin- 

tot küldött inségem enyhitésére. – Az emberi rész- 
vét e megható nyilvánulásánál feldol 

az érzelemtől, mely pillanatokra feledteti a méltat- 
lan szenvedés fájdalmát, melyet mindig érezék, 

mikor honfitársáim nemes jótékonyságát tapaszta 
lám. — Ez érzelemtől hevülve sietek hálás köszö- 
netemet nyilvánitani mindazok irányában, kik bal- 
sorsom viselését részvétükkel megkönnyiteni szives- 
kedtek. Őrködjék a gondviselés jólétük felett, őr- 
ködjék a hazának a hazán kivül oly becses, óly 
drága élet felett! Táncsics. 

— Kossuth két fiának tervezete a sasbó 
mont cenisi alaguttal egybekötő vasutra el 
ván, ezen mnnkálat a két jeles ifja felügyelet 
kezdetett meg. 

—- Ő Felsége által örökös birodalmi ta- 
nácsosi méltóságra emeltettek: Vilmos Károly 
Ágost schaumburglippei herczeg, Porcia Alfons 
Szerafin herczegprimás, B eufort-Sp ontin Alfréd 
herczeg kamarás és gróf Fünfkirchen Ottó tit- 
kos tanácsos. Élethosziglan tartó birodalmi 
tanácsosi méltóságra emeltettek : dr. Arn ts La- 
jos egyetemi tanár, herczeg Aunersp erg Keresz- 

tély Vincze kamarás, gróf Blome Gusztáv titkos 
tanácsos és követ, gróf Constanti Ferdinánd, 
herezeg Czartoriski Konstantib, báró Doblhor 
Dier Antal, báró Gablenz Lajos titk 

ék 

és altábornagy, gróf Hartig Ede sehoraz szá 

n rnagy, dr. Karaján 
Tivadar, n, iaerm s akadémia elni vs ens- 
dorff.Ponuilly Sándor titkos tanácsos és és altábor- 
nagy, gr. Mercandim Ferencz titkos tanácsos 
és a legföbb sráulvarői udvár elnöke, gróf Mit- 
trowsky Wladimir ka marás, Sch merling An- 
tal 10vag a legtől regyeaá, elnöke, Tegett- 
hott Vilmos al , Werner . Józset 

titkos tanácsos és követ, gróf ibnávFro k 
thal Rudolf Ödön titkos tanácsos és báró 
lerstorff. Urbair Benhard! tkos t agáekos a 
altongornagy. ad 

nyegre a vagrati tartataayi se 
nyilatkozott , hogy 1848 óta megs erkapocs 
Magyarország és Fiume között; üanepélyes Hiltako- 
zást inditványoz a megrse minjetsrmkák midéle 
a báromegykirálysá dbgáktetaé 
Finmének a arévagky én 
tetése ellen. géa A rneda olasz nyel- 
ven akart szólani, de a karzat által 
Erre a fiumeiek elhagyják a tartománygyűlési 

k azon észrevétele, hogy az utóbbi 

rék k fnmalek s k 



os szüz Máriára és Istennek miuden szenteire, s 
fe elm Imesebb uram; 

Első Ferenoz József ausztriai császár, Magyar- 
ek, legke 

Csehország, nemkülönben Dalmát,j Horvát- és 
nolorezág Apo rályának hitemre fogadom és 
gérem, hogy ó Apost. kir. Felségéhez örökké 

hü, engedelmes és hódoló leszek; ő Felségének, 
örőkselnek és módainak dioeeegét, méltóságái 

almát mindenkor fenntartani s előmozditani igyek: hatali 
szem, kárát pedig erőm Eelhárítom. Eskül- 
szöm, hogy Magyarország törvényeit megtartom, 
ogy mindennemt hivatalos körömhöz tartozó leg- 

kisebb személynek, tehát szegény és gazdag válo- 
gatása nélkül, — et, jutalmat, kedvezést, fé- 
lelmeb gyülölséget szeretetet és kedveskedést félre- 
téve — mint Ist az ő szent igazsága szerint 

szödve leszek minden dolog iránt, tehetsé- 

gem, és a törvényhez képpest jogot, igazságot és 
ehajtást szolgáltatok.4 

végv = A volt rendszer hivatalnokai kezéből 

üresen átvett országos, pénztár gyarapitására ismét 
következő hazafias ajánlatok tétettek : Karácsonyi 
Károly Zomborból 1 darab porosz tallért, Szent- 
mártoni Ferencz 3 húszast és 30 krt, végre Sala- 
mon Endre nagyvárad-szöllősi plebános egy 1000 
frtról szóló takarék-pénztári könyvecskét küldöttek 

szönetét nyilvánitaná, a küldeményeket egyelőre az 

annak idején azok valamely hazafias ezélra fordit- 
ország pénztárába oly czélból letéteményezé, hogy 

Mintán a Magyar Polgár" 14.dik számában 
végre megösmertem, ki azon nagy zenebiráló — ki 
azon a társadalmi szabályok uj kaptára ütő refer- 
mátora – ki az, ki a mult és talán még a jövő 
zenéjét is annyira érti, oly jól fogja fel — én ezen 
heves recensens személyében Bodor László úrat 
van szerencsém megösmerni — tovább egy szót sem 

szaporitok, hanem meghajtva fejemet, magamat 
megadom. A ,„Korunk" szerkesztője adott nekem 
legszebb elégtételt az által, hogy saját recensense 

elme fitogtatásait csak is a nyilttérbe, de az utolsót 
még onnan is kiszoritotta. 

Sigmond Elek. 

UJ POSTA. 
— A ,Patriet szerint Poroszország Luxem- 

burg odahagyására 3-4 hónapi időt kér. 
— A ,Nordd. Allg. Ztg* azt állitja , hogy a 

chalonsi tábor 100,000 embere kemény töltények- 
kel van ellátva. A franczia kormány ujolag 15,000 
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Berlin, május 10. Tegnap diszlakoma 
tartatott a görög király tiszteletére, melyre a kir. 
család, Bismark gr. a gőrög és dán követség, ugy- 
szintén a főbb udvari tisztek voltak hivatalosak. A 

görög király a fekete sas rendjellel ruháztatott fel. 

— London, máj. 11. A conferentia tegnapi 

ülése két óra hosszat tartott. Több részlet-kérdés 

kielégitőleg intéztetett el. A mai ülés ő5 órakor kez- 

dődött. - A walesi herczeg Párisból elutazott. 

— A Reuter féle ügynökség jelenti: A con- 
ferentia mai (11-ki) ülésében a luxemburgi kérdés 
szabályozására vonatkozó szerződés aláiratott. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Május 10-én: 59/, Metaligunes 100 frt 59.70. 

50/, Nemzeti kölcsön 100 frt 70.50. Kamat 6160. 
1860. Kölcsön 87.60. Bankrészvény 726.—. Hitel- 

intézeti részvény 200 frt 177.90. London 10 ft st. 

100 frt 231/, kr 128.50. Ezüst 127. - Cs. királyi 

arany 6.05. 

Május 11-kén: Földtehermentesi kötvény Ma- 

gyarországi 71.50. Erdélyi 67.—. 

Nyilttér. ") 

A „Korunk idei 52.dik számában , Victoria 
közgyülése" czim alatt kiadott közleményében igen 
hibásan, az mondatik: „hogy a választmányi gyü- 
lések nyilvánossága fetetti vitatkozások után, a 
nyilvánosságot követelö tagok végül magok is be- 
látták annak lehetetlenségét.4 Ezen tétel nem felel 
meg a valóságnak, s nem egyéb, mint a közönség 
mistificatioja! Kérdjük a t. közlö urat, ha valjon 
jött szavazásra e tárgy? s valjon kihallgatta-e szer- 
ző a számos gyülekezetnek minden egyes tagját 
eziránti véleményéről? Minthogy sem az első, sem 
a második nem történt meg, nem is állithat tehát 
ilyesmit, minek ellenkezőjéről bizton reméljük, jövő 
közgyülésen leend alkalma meggyőzödni, a mikorra 
e tárgy végeldöntés alá jövend, mit fennebb neve- 
zett közlemény irója is kilátásba helyez, a midőn 
azzal végzi be közleményét, hogy: „e tárgy az 
alapszabályokat átvizsgáló bizottmányhoz tétetett át.4 

Csak két észrevételünk van még, az első az : 
a ki a Victoria biztositási üzletnek, mint minden más 
űüzlet fő előmozditó eszközét a közbizalom meg- 
nyerésében látja, az bizonyosan mint a közgyülésen, 
ugy azután is a nyilvánosságot pártolja; a 
második az: a ki közgyülésekről jelentéseket tesz 
közzé, tegye hiven, a mint az valójában megtör- 
tént, és ne adja ki egész és számos tagu párt néze- 
tének azt, mi csak saját agyának szüleménye. 

A nyilvánosság több pártolói. 

e a peénzügymiuiszterhez; mely összegekért, mi- Ilovat vásároltat. A strassburgi fellegvár raktárai , a m Az e térei megjelenő czikkekért egyáltalában nem 
! k vénel úr ő Felsége kormánya nevében kö- löporral és töltényekkel vannak megrakva. 1. és felelős szerkesztő DŐZSA DANIEL. málláb magnra felatőzérzék alszsbik. 

Miegüúrült tamári álommás. ) Mrverési hirdetmény. dnak ó 1 1 élyi kir. Főkormányszék folyó évi május 14 én, 4963 sz. alatt kelt ma- z Bánffi-Hunyad mellett Damoson egy gas meghagyása folytán ezennel pályázat nyittatik három, a szebeni cs. kir. állam- Ő HOR AK JÖZSEF köből épült és zsindelylyel fedett egykövü gymnasiumnál megürült tanári állomásra; (német tannyelv) a elassica philologiára t lisztelő malom, hozzá tartozó lakszobával, (a melyroa pályázat magas meghagyás kösetkezreben a még s8G jnlis kká kocsi-gyárto rti kevő veteményező kert é gkaszáló- etett) e átva, és e 1ó,763 az. alatt kelt határozat folytán, azon év augusztüs ő án közhírr olozsvártt, asrántórt l együtvveve azábad kézbőlab 
ve e - i i kötelezettségét, hozeá értve a német nyelvtudomány- és számtanbani segédtanitás kötelezettségét, (rakan kerhagyetatin h00 sem, nmét, 

kké az imént utóbb említett tanszék előforduló felállitását, évi 945 frt f. évi május 21-kén B.-Hunyadon a vá- fizetéssel, tiz tökéletes megelégedésre méltó eltöltött szolgálati év után évi 105 frt Egész tisztelettel ajálnja a nagyérdemü közönség és urirendnek, rosházánál árverés utján a többet igérönek járadékkal... sl: hogy a legujabb divatu eladatik. áddis is értekezbetni B.. Hunyadon Pályázók az erdélyi magas kir. Főkormányszékhez intézett kérelmeiket ellátva a a városháznál, a jegyzői irodában. keresztlsvéllel tauulási bizonyitványnyal, tanitási képességről szóló bizonyitvány- e T disz hintók, utazó és vadász kocsik, = lö 
nyal, valamint eddigi alkalmaztatásokróli igazolványoyal és az trzáztn Br ugyszintén k k sd (e-3) 

ar, román) tudásáról szóló bizonyitványnyal, legfeljebb hat hét alatt nyujts e 
illető errndkadae útján a cs. kir. szebeni állam-gymnasium igazgatóságához. T fedeles magyar szekerek ely változiasás. 

Alólirt tisztelettel tudatom, miszerént 
a „Czifrak czimt vendéglőből folyó 1867 

ápril 24 dik óta lakásomat 

a „MAGYAR KOROVA- ezimű 
szállodába tettem át, és ezen szállodát a 
t. ez. utazók kényelmére egészen ujból 
rendeztem bé. 

A nagyon tisztelt vendégeimnek nem 
csak a legillendőbb árbani pontos szolgá- 
latom ajánlom, de egyszeremind minden 
igyékézetem oda irányul hogy a t. cz. 
vendégeim minden kényelmet szállodámban 
feltalálhassanak. 

Midőn tevát a t. cz. közönség láto- 
gatását és párttogását kérném, mindenbeni 
kész szolgálatomat ajánlom. 

Tordán, május hó 1867. 

Tisztelettel 
LOSONCZY JÓZSER, 

s minden szakmájához tartozó muukákat a legrövidebb idő alatt, 
tartós és jó anyagokból a legjutányosabb árakban ké- 

szit. Továbbá elvállal 

T minden javitásokat, = 
s elfogad vidéki megrendeléseket is. 

üzletéből kikerült munkáért jótállást vállal! 

mitol s. 

151 fbsz. (161) 
[ 

Hirdetmmény. 
Földbirtokos gr. Kun Kocsárd ur, és érdektársai által Algyógy, Feredőgyógy, 

Csigmó, Renget, Bozes, Homorod, Nyirmező, Bakonya, Erdőfalva, Máda, Balsa, Por- 
kura, Voja, Kis-Almás, Közép Almás, Tekerő, Valia Jepi, Nagy:Almás, Cseb, Na- a 
dastyia és Glod helységekben: a földesuri korcsomajog szabályozása iránt megindi- 
tott ügyében, a nemes megye tek. Tisztsége határozatát kiadván, s ezen határozat: GY- 
Hak lávatalot jegyzőkönyv mellett az érdekelt felekkel leendő közlése, illetőleg an- Pammmmmmmzummx 
nak kézbesítése, .. évi márczius 24-ről 842 sz. a, kelt rendelettel kötelességem- á 18) / ) 
mé tétetvén, e végből határnapúl Algyógyra f. e junius hé 1-jét tüzöm ki, melyre EBécsi Hálb Deli-NFémyaáz g 

srdekelt fálek személyesen, vagy törvényes képviselőik által megjelenn, Azon Hozzá- A maga nemében egyetlen és 32 év óta, az alább megnevezendő czég fenn állásától adással hivatnak föl, miszerint az esetlegesen kimaradó felek emlitett tisztségi hatá- logvarjóságában felt netn nult 

(3-3) raav 

ozaton megny vóknak fognak tekintetni. mag- Bécsi Lábbeli-Fénymáz m 

3r tyén, április 26-án, 1867. vitriol nélkül 
s. yadmegye maros-felsőkerületi főbiró FERNVOLENDBE FERENCZnél mMecsben, 

a többek közt azon kitünő tulajdonokkal bir, hogy 2-3 év mulva is éppen olyan lágy és fris 
SZILVASSY LÁSZLÓ. 

——— = i ő i hogy az folyvást lá, marad, 
— Eő marad, mind kezdetben: hogy a bőrre oly jótékony hatással van, hogy az foly gy 
lotsHa iv H A ELbS hogy a legcsekélyebb fáradtsággal a legszebb fényt lehet előidézni, mit semmi más fénymázzal haszonbérlő. 
k N V IV T A e nem lehet stb. mely kitünő tulajdonairól a bécsi gaz das ági kiállitás 1866-ki m. bizott. 

17 (169) k (I ) mánya a nagy éremmel tüntette ki. Ezeknél fogva d a n. ndvn és t,keres TEE EE 

i legjol s ga miatt a leg 

it o80 a ntánvét. útján eszközöltetnek - font – és mázsa számra 22 frtjával mázsánk ént, skatulyák- Hőtel imlabog Mban, melyekből 16, 8, 4, 2, 1, teszen egy fontot. Árusok, kik egy mázsát legalább vesznek, g [1 
T ai jelentékeny leengedésben részesülnek. z 

Gyár: Wien, Landstrasse, H tstr. 

so vamanó , UJ FOLYAMÁRA. ——— s9 g. . 
" eécs. eTEIN JÁNOS könyvkereskedésében Kolozsvártt, Bba Amájus 7-dikén ismét összeült országgyülés, a kormánybiztos megérkezte után 

a Királyhágón inneni részek remélhető restanrálása - melyet lapunk kiváló érdekkel 
fog tárgyalni, végre a háboruval fenyegető külpolitikai kérdések nem csak uj érdeket 

Stadt Petersplatz Nr. 12. 
Első rangu hőtel kedvező központi helyen 

a legkényelmesebb berendezéssel. 200 szobát 
Mapmató: 

fögta etelvt elteeránt nyitek lnpuak t9 foljamáa a koverkező fellek mellett A magyar felelős minszterium közigazgatási és törvénykezéi rtmtcka mán krásaó gila Ez okból e etés . H g a ke mMemndeleteimek syújtememye. te 
1-ső füzet. I-XIV. Ára 40 kr. hogy a ,„Wandlt szálloda már tele van; mert 

mMájusjunius-julius hóra 2 frt. 
JoX 0% a Május october 4 

Bécsben a bérkocsisok a t. cz. utasokkal forma- oneted Májustól az év végéig 5 40 kr. Az EH sSéb szerinti kereskedést üznek és öket csak azon! 
4 szállodákba viszik hol a legtöbb borravalót kap- v Hok mennyire felelt meg a ,Magyar polgár" az olvasó közönség várakozá- 

sábak, annak megitélése nem reánk tartozik; de a naponként növekedő pártfogás kétség- 
telenné teszi, hogy azon zászlónak, mely alatt politikai hitvallásunkat öszinte nyiltság- 

gal letettük, elég hive van a Királyhágón inneni részekben is. 
bapunk jövőre nézve minden tekintetben élénkülni fog. Gondoskodtunk, bogy a 
legfontosabb kül- és belföldi hirekből lapunk minden száma távsürgonythozzon. 

ják, mig a fenn nevezett szálloda az oda hajtó 
kocsisoknak jó elvből indulva ki semmi borra. 

valót nem ád. 
Szoba ár 60 krtól 4 frtig napjára. Nagy 

szállások salonnal hasonlólag mérsékelt áron. 

1848-ki IIIGIAR MIMSZTERIUI 
arczképcsarnoka. NFNFnFRFnxNárcza rovatunk május hó folytán 9g 

ovassy László pöre, elitéltetése és fogsága- 1írt 50 kr 
czimü terjedelmes b korrajz közlését kezdi meg, kapcsolatban Kossuth Lajosnak e ! 
pörben irt védbeszédével, mely e nemben bizonyosan páratlan nálunk. ss 

oihd ab aoadodki ozTovábbá iakezditik a, r fölkelé 
sgs 

1SÁ8 és 49-iki erdélyi hadjárat és Oláh népfölkelése k ie történetéhez tariozó okmánytárunk közlését, mely eredeti és sehol nem közöltt BARABÁS rajza szerint nagy félivben ára.... 2 frt. – kr. = is 
okmányok, naplók, oláh fellkelő vezérek levelei és relatioit tartaazza, s MARASZTONT miz szetint. - Z 
mel omoru évek történetét sok tekintetben merőben nj világitásban tüntetik elő. Fametszvény ... 30 krtól 50 krig. sá mely páeiei vil gműtárlatról lapunk munkatársa Hindi Árpád fog eredeti mas- Postán kal csomagolási dijul 20 keral több s közle ményei et k deni. [ aod o ostan küldve, csomagolási dijul. ..e.. . é BE 

. Ugybardtaink s előfizetőink buzgalmától függ, hogy a Magyar polgár" minél Fényképezve........ .. c30 krtól 5 frtig. E g g 
ször jelenhessék meg. trgy i s 

jöbbsare jelenb teljes számu példánynyal márt- 17 étől kezdve a szokott Dr. KELEMEN MÓR, átati c s 
árak mellett rendelkezhetünk ELatim- megmet- magyar átalános e ag 

a ,MAGYAR POLGÁR szerkesztősége. ve e [ Sg- c 
—-— ISZ E ze a. se 

n sáv [nílas átnézte dr. Ballagi r.sÁra 50 kr. m = ő átnézte dr. Ballagi Mór. Ára 50 k = 
1 

a e s e SZENTKIRÁLYI MÓR zs ms 
Koronához : Eszmetöredékek a sa 

! ass mécsbem. vármegyék rendezésérőll... 
ólirt mély alázattal bátorkodik jelenteni, hogy a már 100 év óta fennálló 1 Ára 84 k : ; a s 
„MAGYA RONA" czimü vendéglőt, (város, Himmelpfortgasse . 14) át- T do Kkr. a 
ö ös ariagj kteénalknai tökéletesen megőslelő mitásokat és délyi Matm oliáums midsz ómol es mag e s 

: z b 1 i s a megnyi ol - s 90f Bü 1 3 iTö góis rvranot kényelem ev nmálus konyha és raok által vagy is egyházi beszédek gyüjteménye, Szerkeszti és kiadja Veszely Ká ems legmérséke e á a magas nráságok, ugy mint a t. cz. rol y.I. és II. kötet, Néhai Szabó János, apát, károlyfejérvári kanonok, k sz 
atazók meégeléke és el királyi tanácsos és az erdélyi főkormányszéknél, az iskolai és alapitványi ss 

inae sofáta?i : Mely tisztelettel ügyek előadójának Ünnepi Homiliái I. kötet 2 frt 20 kr. ék hépő emnotal lő vas se RICHER FERENCZ oadol í kötet 1t Tézó2, kel ő 

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betüivel (Bel-farkasutcza 74 sz.)


